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Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — till. 
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre •* * ‘20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor. 
Fél évre .... 7

'Tf?
Egyes szám ... 4 fillér.

sztzm Kintija a m -vásárhelyi függ. 
és 48-as párt támogatásával a 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóval.

Szerkesztőség Szentiniklósu. 
Hl sz., hová a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők.
*1*

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 101.

Bucsu-szó.
Jelen számmal megszűntem e lap 

szerkesztője lenni s igy búcsúzom sze­
retett munkatársaimtól, nagyszámú ol­
vasóközönségünktől és lapunk lázas 
munkát kifejtő szedőitől.

Fogadják őszinte köszönetemet más­
fél éven át tanúsított szives támogatá­
sukért.

Mai naptól kezdve a szerkesztés 
nem csekély gondjai a dr. Sárkány 
Miklós, tisztelt barátom vállait fogják 
terhelni.

Kipróbált elvszilárdsága, széles körű 
ismeretei és munkabírása révén ő köny- 
nyen fogja hordozni a terheket.

Szerkesztői minőségében melegen 
üdvözlöm s munkásságához sikert kí­
vánok.

Maros-Vásárhely, 1903. április 23.
Szenterzsébeti Szakdts Péter.

Változás lapunknál.
Sz. Szakáts Péter kereskedelmi és 

iparkamaránk nagy tevékenységi! tit­
kára, tekintettel sokoldalú elfoglaltsá­
gára — a mai napon visszalépett la­
punk szerkesztésétől és a lapkiadó 
vállalat felkérésére én vállaltam el a 
felelős szerkesztőséget.

A midőn az előző szerkesztőnek 
fáradhatatlan kitartásáért és munkás- 

: ságáért lapunk olvasó közönsége ne­
vében köszönetét mondok: teljes tuda­
tával bírok azon óriási nehézségeknek, 

j a melyekkel egy vidéki lapnak a szer- ! 
! kesztése jár, de bízva tekintélyes munka- 
, társaimba és barátaim szives támoga- 
I tásába: hiszem, hogy az akadályokat 

le fogjuk győzni.
Lapunk politikai programmja ma­

rad a régi; üres jelszavakkal dobá- 
lódzni nem fogunk; azonban a magyar 
nemzet ideáljaiért t. i. a független 
magyar állam, önálló gazdasági 
fejlődés, egységes társadalom és a 
magyar kultúrának minden vonalon 
való kiépítéséért teljes erővel fogunk 
harczolni.

I Külön figyelemmel fogjuk kisérni a 
a székelyföld összes bajait és szív­
vel, lélekkel fogunk munkálni azoknak 
orvoslásán.

Az országos politika mellett nem 
fogunk megfeledkezni városunk és 
vármegyénkről sem, melyeknek bol­
dogulása és előhaladása a legközvet­
lenebbül érint.

Még egyre ügyelni fogunk. Kerülni 
fogjuk és kiirtani igyekszünk a vidéki 
zsurnalisztikában újabban annyira lábra

kapott apró-cseprő személy eskedést 
és piszkolódást, mely a közjót és 
és közerkölcsöket nem, hogy előmoz­
dítaná, de egész közéletünket valóság­
gal megmételyezi.

Igazság mindenben, tárgyilagos­
ság minden kérdésnél: ezek lesznek 
legerősebb fegyvereink, melyekkel ke­
zünkben senkitől sem fogunk félni.

A komoly és becsületes munka ne 
vében bárkit is szívesen fogadunk ba­
rátunknak és munkatársunknak.

Dr. Sárkány Miklós.

A helyzet. Utazás az ex-lex felé, ez ma 
az állapot. Széli bécsi utazása nem járt 
más eredményűvel, mint ami eddig is meg 
volt: hazajővén, kijelentette, hogy ha az 
ellenzék át nem engedi az indemnitást, ak­
kor ex-lex lészen. Az ellenzék pedig nem 
enged, mert nem teheti. A kormánypártban 
is nyilvánul az a bizonyos „egység“; Fejér- 
váry neheztel Ivánkáikra, a miért ellene 
szavaztak; a regi szabadelvűek tessékelik 
őket kifelé, de nem mennek. Közben még 
Apponyi és alelnökei közt is merültek föl 
nézeteltérések a küldöttségekkel szemben 
való bánásmód tárgyában. Teljes a feszült­
ség minden párton, a züllés nyomai látsza­
nak a liberálisoknál; hogy ez fog-e hamaro­
san uj pártalakulásra vehetni s mi haszonnal 
fog az járni az országra, ez most már csak 
a kérdés, miután már biztosan és gyorsan 
haladunk a biztos ex-lex leié.

Á „SZEKELYSEG“ ereieli tárcziia.
Bolyai János emlékezete.

Irta és a helyi ev. ref. kollégium f. évi január 
hó 25-én tartott Bolyai ünnepélyén elmondotta

Lakatos Sámuel tanár.*)

Tisztelt közönség!
Kedves tanuló ifjúság!

Az a fényes ünnepség, mely e hó (január) 
lö-én Kolozsvárt a magy. kir. tudomány- 
egyetem dísztermében, a magyar tud. aka­
démia, a budapesti m. kir. tudomány- és 
műegyetem, továbbá a bécsi cs. és kir. 
katonai akadémia, a kolozsvári művelődési 
egyesületek és intézetek, u nagyenyedi 
Bethlen ref. kollégium és a mi kollégiumunk 
képviselőinek részvételével végbe ment, az 
egész tudós világ érdeklődését magára 
vonta. De Kolozsváron kivid ez az ünnep­
ség a föld kerekségének egy poniját sem 
érdekli oly közelről, mint a mi városunkat, 
a mi kollégiumunkat.

*) Kivonat a m.-vásárhelyi ev. ref. kollégium­
nak a tanév végén megjelenő értesítőjéből.

Mert Bolyai János, akiről szó van, a 
kinek szülőházát Kolozsvárt most emlék­
táblával jelölték meg. senkihez sem állott 

! oly közel, mint hozzánk. Bolyai János a 
I marosvásárhelyi ev. ref. kollégium, ami ,

ságot. folytatva, 1836 ban azonban beköltö­
zött Marosvásárhelyre és itt lakott a Kál- 
vávia-utezában 1860 január 27-én bekövet­
kezett haláláig. Koporsóját a katonai disz- 
kíséreten kívül csak három czivil ismerőse

mindenek felett féltett alma materünk, a 
nagy tudós, nagy hifii, költői szellemű mat- 

. hematikus tanárának, Bolyai Farkasnak a 
lia volt. Kolozsvárt született ugyan Bolyai

követte. Sírja elfeledve, jeltelenül volt 34 
évig. Végre 1894 őszén Schmidt Ferencz 
budapesti építész mérnök idejött, a sírhelyet 
felkutatta, megállapította s a fővárosi Mathé-

János anyai nagyapja házában 1802. decz. 
lö-én, de két év múlva 1804-ben atyja, a 
mi kollégiumunkhoz választatván meg ta­
nárnak, marosvásárhelyi lakos lett és fia 
itt, a mi kollégiumunkban növekedett és 
tanult, mig elérte azt a kort, hogy a bécs­
újhelyi katonai akadémiába felvehető volt.

Mint szolgálatban álló katonai mérnökkari 
tiszt, rövid idő alatt kapitány, Temesváron, 
Aradon, Lembergben, Olmützben volt állo­
másban. Miután a tényleges szolgálatból 
még fiatal korában, 1833-ban kilépett és 
nyugalomba vonult, felváltva, hol itt Ma­
rosvásárhelyt, hol pedig Kiiküllő megyei 
Domálodon, nagyanyai örökölt jószágán 
tartózkodott, elvonulva a világtól, a mathe- 
matikai tudománynyal foglalkozva, gazda-

, matikai és Fizikai Társaság segélyével 
; sirkövet állíttatott arra.
I Kis korában Bolyai János, mint gyors 

felfogású, valóban lángeszű gyermek a 
nagy tudományu apának nagy örömére 
mindazt megtudta tanulni, a mire az apa 
tanította, sőt nem ritkán olyan titkait ta- 

1 lálta ki a matematikai tudománynak, me­
lyek az apát is meglepték. Később azonban 

: férfi korában az önállóság érzete már tul- 
hajtásba ment nála; eltérő véleményt hal­
lani. ellenmondást tűrni nem tudott; mint 
katona tisztnek e miatt folyton párbajai 

: voltak, melyekben mindig ö volt a győztes. 
Végre tapasztalnia kellett, hogy a tisztikar­
ban mindenki kerüli őt, meg kellett győ­
ződnie, hogy ölet összeférhetetlennek tart­
ják. minek következtében, talán felsőbb fi­
gyelmeztetésre is, kilépett a katonai szol­
gálatból. Folyt. köv.
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A kisbirtokosok hiteliigye.
i.

ügy a bel- mint a külföldön a legnehe­
zebben megoldandó kérdések egyikét ké­
pezi a kisbirtokosok hitelügyének rende­
zése.

Ezen nagy fontossága nemzeti és társa­
dalmi kérdésnek a megoldását kétségbe­
esetten várja az egész székelyföld is, melyet 
a drága adósságok annyira megviseltek.

A mióta az alkotmányos élet hazánkban 
újra beállott, kormányainkat óriási mulasz­
tás terheli ezen a téren, mert mindennel 
inkább törődtek, mint a haza népének ter­
hein könnyíteni.

A néppel és a kisbirtokosokkal való nem­
törődömség már majdnem a tönk szélére 
juttatta a jó magyar népet s most már a 
kormány is megdöbbenve látja mindenfelé 
a kétségbe jtő romlást, pusztulást és végre 
valahára gondolkozni is kezd a teendőkön.

A kormány azonban csigalassúsággal 
dolgozik a reformokon.

Hazafias pénzintézeteink is belátták ezt 
és ezek között főleg a Kisbirtokosok or­
szágos földhitelintézete nevezetes és nagy­
szabású akczióval segit addig is, njmig a 
kormány a reformokból csinál valamit, se­
gíteni a bajokon.

Az ide vonatkozó akcziónak egyes rész­
letei most kerültek nyilvánosságra s öröm­
mel konstatáljuk, hogy a Kisbirtokosok 
országos földhitelintézete tiszteletre méltó 
és hazafias munkát teljesített, midőn a 
pénzügyminiszter előzetes hozzájárulásával 
egész sorát léptette életbe az oly intézke­
déseknek, melyek hivatva lesznek a legki­
sebb birtokosok hiteligényeinek kielégítését 
uj és egészséges alapokra fektetni s meg­
menteni az uzsorától és a végpusztulástól 
minden olyan kisbirtokost, a kinek helyze­
tét egyáltalán még orvosolni lehet. Ennek 
a czélnak érdekében a Kisbirtokosok Or­
szágos Földhitelintézete egy nagy körül­
tekintéssel megállapított tervezetet léptetett 
életbe, melynek legfontosabb némely rész­
letét, a következőkben kiváltjuk ismertetni.

Az első reform az, hogy a nevezett inté­
zet, a jelzálogkölcsönök minimumát, mely 
eddig bOO korona volt, alapszabályainak 
módosításával 30U koronára szállította le.
E szerint még oly birtokos is, a kinek in­
gatlana egészben Ü—700 korona értéket 
képvisel, nem lesz kénytelen ezután a 
drága, sok zaklatással járó s minden pil­
lanatban felmondható kölcsönökhöz folya­
modni, hanem első helyre való bekeblezés 
mellett konvertálhatja meglevő terheit, vagy 
felvehet uj kölcsönöket az alább ismertetett 
kedvező feltételek mellett.

A második reform az, hogy az intézet 
megkezdi a 4°/o-os záloglevelek kiadását s 
ezentúl a 4Va%-os záloglevélkölcsönök 
mellett 4%-os záloglevelekben is fog köl­
csönt adni. A kölcsönmúdozatokat az inté­
zet három változatban állapította meg. az 
adós választására bízva, hogy azok közül

belátásának és viszonyainak megfelelően 
melyiket fogadja el.

A dVA'o-os záloglovélkölesönöknél két 
módozat szerint lesz kölcsön kapható. Az 
egyik szerint a fizetendő évi járadék ösz- 
szege kisebb, do a záloglevelek 100 korona 
helyett 98 koronával lesznek kifizetve. 
Ezeknél tehát az adós 100 korona helyett 
98 koronát kap, ő pedig fizet, ha 50 év 
alatt akarja a terhet törleszteni, tőke, ka­
mat és kezelési költség fejében 5.26% ot. 
11a 40 év alatt akarja adósságát törlesz­
teni, tízet évenkint 5.(.0%-ot, 30 évi tör­
lesztésnél fizet évenkint 6.30% ot, és ha 
még életében akarja az adósságot törlesz­
teni, tehát rövid lejáratú kölcsönt akar, 
akkor fizet összesen 20 éven át évenkint 
7.80%-ot.

Közigazgatási bizottsági ülés.
(sz.) A városi törvényhatóság közigazga­

tási bizottsága folyó hó 21-én Sándor Já­
nos főispán elnöklete alatt népes illést 
taitott.

Elnöklő főispán üdvözölvén az oly szép 
számban megjelent bizottsági tagokat, az 
ülést megnyitja.

A tárgysorozat rendén dr. Bernády György 
polgm. tette meg elsősorban nagy szabású 
havi jelentését. Ezzel kapcsolatban Sándor 
János főispán a helyi ev. ref. temető túl­
zsúfoltságát hozta szóba és azon körülményt, 
hogy e miatt a temetkezések a város bel­
seje felé történnek. Szükségesnek véli, 
hogy ezen ügyben a közegészségügyi kö­
vetelményeknek megfelelő rendelkezések 
tétessenek.

L)r. Marosi Kálmán főorvos és Deák Ba­
jos kir. tan. tanfelügyelő felszólalásukban 
a temető rendezésének ügyét a tulajdonos ! 
egyház kebelében is napirenden levőnek 
jelzik, dr. Bernády György polgm. a maga 
és a városi tanács nevében kijelenti, hogy 
a temetők rendezésével szintén foglal­
koznak.

A főispán ezen kijelentéseket tudomásul 
vette, de szükségesnek tartja ezen kérdés 1 
mielőbbi megoldását.

Elnöklő főispán még egy indítványt tett, : 
amely a juh és sertés vásárnak felkaroló- 1 

sát illetve szélesebb körben való terjesztő- ! 
sét czélozza. A főispán ezen inpitványa oda i 
konkludál, hogy Maros-Vásárhelyen úgy a 
heti. mint az országos vásárok alkalmával 
nemzetközi juh vásár létesittessék — és a 
'ásár fejlesztése, valamint a forgalom élén­
kítése czéljából a sertés forgalom ide te- i 
teltessék s ezzel kapcsolatban városunkban ! 
egy sertéshús feldolgozó vállalat létesit­
tessék. !

Ezután Deák Lajos kir. tanácsos tanfel­
ügyelő, majd dr. Marosi Kálmán v. főorvos 
gróf Lázár Miklós kir. alligyész tették meg 
havi jelentéseiket a rossorljtikba tarto­
zókról.

György Pál kir. tan, pénziigyignzgató jc-

lentése elfogadtatván, a közigazgatási bi­
zottság a városnak a múltkori törvénytelen 
megegxckválását hozta szóba.

A bizottság a vizsgálat adatai alapján 
megállapítottnak látja, hogy a 8000 kor. 
járadékadó akkor még nem volt jogerősen 
előírva, illetve megállapítva, mikor a pénz­
ügyminiszter által a város részére kiutalt 
az 1899 évi VI. t.-cz. 4 §-ának értelmében 
adandó állami segélyből a város adó tar­
tozásai törlesztésére 4763 kor. 44 fillér a 
pénzügy igazgatóság rendeletére a helyi kir. 
adóhivataltól vissza tartatott.

Ennélfogva a közig, bizottság a levonást 
nem ismeri el jogosnak s igy a polgármester 
panaszait indokoltnak tartja - - konstatálja, 
hogy a városi tanácsot ez ügyben mulasztás 
nem terheli.

Ezek után a közigazgatási bizottság nem 
zárkózhatott el annak kijelentésétől, hogy­
ha bár a pénzügy igazgató személyében nem 
is, de pénzügyi hatóságok közegeiben a 
város nehéz pénzügyi viszonyai rendezésé­
nek átmeneti korszakában a várossal szem­
ben nem volt meg a jó indulata támogatás, 
melyet a város közönsége méltán elvárha­
tott volna.

A polgármester azon kijelentése után, 
hogy a város most már nem ragaszkodik 
a levont összeg vis-zafizetéséhez s annak 
csak későbbi tartozásaiba való beszámitá- 
sát kéri - az erről szóló jelentést is tudo­
másul veszi a közigazgatási bizottság, azon­
ban a pénzügy-igazgatót felkéri, hogy köze­
geit a város pénzügyi rendezésében jóindu­
latú támogatásra utasítsa.

Oroszlány István v. tanácsos árvaszéki 
ülnök, Hofbauer Aurél v. tanácsos, vala­
mint a Süss Albert th. állatorvos jelentését 
tudomásul vétettek.

Xagy Imre v. tanácsos jelenti, hogy a 
minisztériumtól kért pénzügyi palota építé­
sét a pénzügyminiszter megtagadta.

A főispán Ígéretet tett a bizottságnak, 
hogy utat és módot fog találni, hogy ez a 
kérdés még napirendre tűzessék, s hogy a 
pénzügyi palota létesittessék.

Egy pár felebbezes eiintése után a főis­
pán a mindvégig érdekes gyűlést befejezett­
nek nyilvánította.

A piaczi villanylámpáról.
A park végénél téli csöndé.-, este 
Feltört gallérral hányszor álltam én. 
Kuszáit sorokkal, sok öreg betűkkel 
11a kért találkát ogy-egy kis levél.

Lelkemben látom, hogyha jött az este. 
És hozta öt a kedves drága perez,
Mint mikor ha kontrát mond az. ellen 
Es megjelenik egy kicsinyke terez.

Hanem egy este, a mint várva vártam 
S már láttam is, hogy jön az égi lény,
A Kandel boltnál meggyűlt a nagy lámpa 
S szerte szét ömlött a villany fénv-\ ,-,, , , ;--------------------------------- ----------------------- ' ,r >3 szei ic- szei omiott a vniany tény.

varr A gipszünkkel a legkényesebb kerékpárt
elvállalunk^ V « A?,0 ^ 3 )ar.I^,ll> ['n rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan
os7krV/r\l-h i 1 ümos csillárok, lennis lapdák és raquetek, football és vivó-
selctet tartunkag“*„tilUai^ clcctromotorok és dynamogépekbő 1 versenyképes képvi-

^ Fischer Gyula és Fiai
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115 17—0 Maros-Vásárhelyt.
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Megláttuk egymást nappali világnál 
És készen volt a kiábrándulás,
Az egyik veréb ment a Postaközbe 
A sikátorba lohadt be a más.

Azóta kelt a szivembe a bánat 
S a lámpa ellen ádáz gyűlölet,
Mert nem való ám fény a szerelemhez 
Csak holdvilág és csöndes szürkület.

Kérem a város nagyhírű tanácsát 
Bár bélyeg nélkül, do nagy tisztelettel, 
Vetesse le a íényes lámpát onnan 
8 indokolja a fentebbbiekkel.

Búr Bérezi.

HIRE k.
Marosvásárhely, JUOij. április 23.

— Változás szerkesztősé­
günkben. Mint vezető czikkünkben is 
említettük, Sz. Szakáts Péter lapunk fele­
lős szerkesztője ezen állásától visszalépett 
és a felelős szerkesztést dr. Sárkány Mik­
lós ügyvéd vette át, akinek sikerült társ- 
szerkesztőkűl megnyerni dr. Hegyi Zsig- 
tnond helyi ügyvédet, valamint dr. Szász 
Albertet. Mindkettőnek neve az irodalom­
ban már előnyösen ismeretes. Ezeken kívül 
egy egészen uj, tekintélyes gárda sorako­
zott lapunk körül, a régi munkatársak 
mellé, a kiknek támogatásával hiszszük, 
hogy olvasó közönségünknek eleven, tar­
talmas és élvezetes lapot fogunk szol­
gáltatni.

— Bolyai János emlékezete
czimen egy nagyérdekü közlemény veszi 
kezdetét mai tárczánkban. A jeles munkát 
a ref. koll. nagytekintélyű és tudós ta­
nára, Lakatos Sámuel, irta. Felhívjuk reá 
ezen a helyen is olvasóink szives figyelmét. 

— Orvosi kongresszus nálunk 
A helyi orvos egylet elnöksége a napokban 
kérést ad be a városi tanácshoz, a mely­
ben kéri, hogy a város tegye lehetővé azt, 
hogy 1904 évben az orvosi kongresszus 
Maros-Vásárhelyen tartassák meg. A ma­
gunk nevében csak pártolhatjuk ezt az esz­
mét, a mi minden esetre csak hasznára 
válhatik úgy Maros-Vásárhely és vidéké­
nek, mint különösen az innen könnyebben 
megközelíthető székely fürdőknek.

— A gazdasági egylet ti«, i 
kára — Szentkirályi. Ma dél­
előtt volt a Maros-Tordamegyei (laz- 
dasági Egyesület rendes közgyűlése, 
melynek egyetlen pontja a titkár vá­
lasztás volt. Titkárrá Szentkirályi 
István választatott meg, 12 szótöbb­
séggel.
- A vármegyei tisztviselők 

értekezlete. Ma délelőtt tartották a 
megyei tisztviselők értekezletüket, a fizetés 
felemelés tárgyában. Elnökölt Farkas Al­
bert alispán, előadó volt Erősdy Sándor 
tb- főjegyző. A f. évi május hó 26-án tar­
tandó kongresszus előkészítő bizottságának 
javaslatait a teljes számban egy begyük 
tisztviselői kar csekély módosítással elfo­
gadta. A kongresszuson tisztikarunkat Far­
kas Albert, dr. Szász Károly, Körössy 
József és Gergelyfy Gábor fogják képviselni.

.- I

Két jeles szab: dalom Sán­
dor Kálmán ny. kir. táblabiró egy zsebben 
hordozható elmés gyergyatartót talált fel. 
mely sötét lépcsőn, nagy pinezében való 
járásnál is, nagy szolgálatot tenni hivatott. 
Ezen „Siculia zsebben hordozható gyertya- 
tarló“ szabadalmaztatott s mint ilyen a m. 
kir. szabadalmi hivatalnál 1903. január 
23-án a II. oszt.-ban 2419 szám alatt beje­
gyeztetett. Megrendelhető a feltalálónál 
Marosvásárhelyt. A másik egy igen prakti­
kus ablak rögzítő a Koós Géza maros­
vásárhelyi lakatos találmánya, szintén szaba- 

I daimat nyert s a m. kir. szabadalmi liiva- 
I tálnál 1903. fdhruár 6-án a VlII/a o-zt. 

1928 száma alatt van bejegyezve.
Köztisztasági és tüzrendé- 

' Szet' v.zsgálat. Hegedűs Sándor 
1 rendőrfőkapitány csak nem rég egy igen 
i helyes és indokolt hirdetményt bocsájtott 
I ki u köztisztaságra és tűzrendészetre vo- 

natkozólag, melyben felhívta a város kö- 
: zonségét, hogy úgy rendezkedjék minden 
1 viszonyaiban, hogy a fenti követelmények­

nek mindenben megfeleljen. Azonban az 
ügybuzgó főkapitány nem elégedett meg 
ennyivel: a hirdetményben előírtak pontos 
betartását ellen is őrzi. Most kiküldötteid 
Gubódi Sándor alkapitányt a Deák negyedbe 
— Osváth Domokos kér. kapitányt a Szent­
király negyedbe — Péterfy Károly r. fo­
galmazót a Szentmiklós negyedbe, Osváth 
Imre rendőrtisztviseiőt a Szentgyörgy ne­
gyed alsó részébe és Csutak Albert börtön­
mestert a Szentgyörgy negyed felső ré­
szebe, hogy — különös tekintettel a szál 
lókra, vendéglőkre és kávéházakra — tart­
sanak mindenütt vizsgálatot s a hol köz- 
tisztasági és tűzrendészed szempontokból 
kifogás alá eső dolgot tapasztalnak arról 
tegyenek hozzá jelentést. A mulasztók el­
len a legszigorúbb eljárást fogja alkal­
mazni a rendőrkapitányság. És ez helyes 
is, mert köztisztasági és tűzrendészed szem­
pontból sok rendezni való van városunk-
Uli II.

Szerencsétlenség Ma délben 
az Alsovasut-iitczában a villanvsodronv ki- 
kapcsolása alkalmával a lehulló sodrony 
0 pries János marosszentgvörgyi munkás 
jobb karjára hullott. A szerencsétlen ember 
oly erős villamos ütéseket kapott, ho°r 
azonnal balálszerii ájulásba esett. A hon- 
ved kórházból odahívott ezredorvos térí­
tette eszméletre a szerencsétlen embert 
kinek a karja a csontig beégett. Hozzátar­
tozol haza szállították, a hol gondozás alá 
vették.
- Bomlik a sport-egylet. Ezt

a meglepő hírt egyik laptársunk, az ,E"ret- 
értés" bocsájtotfa világgá. Illetékes helyről 
vett informácziónk alapján megírhatjuk 
hogy ez, a hir nem igaz. Tény az egészből 
annyi, hogy egy pár tag a vasárnap le­
folyt közgyűlésen nem nyert olyan tisztsé­
get. melyre aspirált s emiatti bánatukban 
es kétségbeesésükben az egylet kettőiéből 
ki óhajtanak lépni. Mi eléggé erősnek is­
merjük a Kerékpározók Egyesületét arra, 
hogy egy pár tag kilépése nem sodorja vál­
ság elé. 8 felvagyunk hatalmazva annak 
kijelentésére, hogy ez a szép jelennel rendel­
kező egyesület nem is fog megbomlani.

— Tanítók gyűlése A Marostor- 
davármegyoi Általános Tanító Egyesület 
mezőségi csoportja tegnap tartotta meg évi 
rendes gyiisését B.-Madarason. E gyűlésen 
a tanítóság igen nagy számban jelent meg, 
ami némileg a gyűlés legfontosabb tárgyát 
képező kérdésnek, a szövetkezetek alakí­
tásának tudandó be. Makkot Samu elnök 
nyitotta meg a népes gyűlést, lelkes, szép 
szavakban emlékezvén meg a tanítói testü­
let magasztos hivatásáról és feladatáról.

Az elnöki megnyitó után Incze Gerö b.- 
ntadarasi tanító olvasta fel B.-Madaras köz­
ség históriáját — érdekes és figyelemre- 
inelto adatokat hozván felszínre tanulmá­
nyában. Ezután Haraszty Sándor, a helyi
özstgi polg. fiúiskola tehetséges taiiára 

foglalkozott a szövetkezetek ügyével s an- 
nak hasznos és üdvös voltát fejtegetve - 
a tanítói testűiéinek figyelmébe ajánlotta 
ennek — különösen a népre oly nagy liord- 
oréjii intézménynek minél szelesebb 
korben való elterjesztését. A tanítói testület 
határozattá emelte, hogy a szövetkezetnek 
létesítését minden vonalon felkarolja. Ezután 
Kiss Lajos harasztkereki tanító szavalt egy 
költeményt, majd elméleti oktatatás tartot­
tak. Egynémely kebli ügy került még 
megvitatás alá. melyeknek letárgyalása 
után a népes gyűlés véget ért.

Iparkamarai teljes-ülés. A
helyi kereskedelmi és iparkamara május hó 
2-an délután 3 órától kezdődőleg tartja 
meg évi rendes közgyűlését.
- Garázdálkodó napszámo-

sok. Márton Zsiga b.-madarasi és Panczi 
József mosoni illetőségű - már sokszor 
büntetett es a város területéről kitiltott 
napszámosok - tegnap délután a főtéren 
reszeg állapotban kiabáltuk, duhajkodtak, 
mig nem az iigyletes rendőr véget nem 
vetett garázdálkodásainak. Most a rendőr­
ségi fogházban ülnek, hová 30 napra szál- 

; lásoltattak be.
Lopás. Bucher Károly takarékpénz­

tári igazgatónak a Maros mellett fekvő, 
Gurdaly batárrészben levő kaszálójáról 
Oltván Sándor helyi lakos az ott hagyott ka­
zalból luezernát lopott, mit a lakásán meg 
is találtak. A luczernatolvaj ellen a biin- 
vádi eljárás bevezettetett.

— Hagy-Ernyő is kapott tojást
A vármegye egyik igen erős ellenzéki szel­
lemű községe : Xagy-Ernye is részesült a 
kormánybiztosság közvetítésével a Darányi 
miniszter kegyében. Ugyanis a napokban 
1440 drb. fajtojást küldött a kormánybiz­
tosság a községbe — rendes tyúktojással 
való kicserélés végeit. Mint haljuk, a köz­
ség lakósága nem viseltetik valami nagy 
bizalommal a sárga szinti tojásokkal szem­
ben — és valami nagy felfordulást nem is 
okozott a faj tojások érkezésének hire a 
községben. Azt meg egész bizonyosan tud­
juk, hogy Nagy-Ernye ez ajándékért nem 
szavaz semmiféle bizalmat a kormánynak.

Szerkesztőségi üzenet.
í urnak Helyben. B. küldeménye

mai számunkból tárgyhalmaz miatt kima­
radt. Holnapi számunkban megemlékezünk 
róla. Felkeresését örömmel fogadtuk — köz­
leményeinek mindig szívesen engedünk te­
ret. Fogadja üdvözletünket.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszorkesztflk :
Dr Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.
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4-ik oldal Székelység Maros-Vásárhely, 1903. április 24. péntek.

2fí-ik évfolyam.

J9 Qrí fodrász terem
a „Don Juán‘‘-ho2.

Maros-Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

figyelmét úgy a női, mint a férfi hnjnnui- 
káimra felhívni, melyek kirakatomban bár­
mely időtájban megtekinthetők. — Egyide­
jűleg tudatom, hogy üzletemben 24, vagy 
48 óra alatt bármiféle hajam elkészíttetik, 
u. m.: női hajfonatok, úri- és női parókák, 
egész, fél és negyed homlokfiirtök (frizetták) 
mindenféle nagyságban, valamint baba pa- 
rókák is.

-bIN Raktáron vannak : Ns- 
11 ajfonatok 3 koronától 6 koronáig.
P aró k ák utczai és színházi 8 k.-tól 40-ig. 
Homlok fürtök (frizetták) 3 k. tói 6-ig. 
Babaparókák 2 koronától 6 koronáig. 

-5*1 Bármely frizurára fésülhetek. |#b- 
Továbbá mindenféle illatszerek, szájvi­

zek, fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere 
szappanok, haj- és szakálfestők, Brillanti- 
nok s több még itt elő nem sorolt pipcre- 
czikkek.

Szives pártfogást kérve, vagyok
kiváló tisztelettel,

Jánossy Árpád
135 fodrász.

A fogfájást
pár peren alatt meysniinteti an

Erdélyi fogcsepp
Ára 60 fillér. 5

liösnvény és estisből eredő fájdalmak 

meyssi'tetetésére legjobb és leggyor­

sabban ható sser a

JJheuma-fvcnőcs.
Ara I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az,,Arany szarvas“
gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, 

a P le b án ia-1 ein pl o ni mellett. 
E gyógyszertárban az összes bár­

hol hidetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők

Naponta friss csapolásu

sör kapható a
Központi szálloda éttermében

Szives pártfogást kér
(114.) özv. Latzina Henríkné.

Qj fodrász üzlet!
Tisztelettel hozom a közönség tudomására, 

hogy a mai napon
Kossuth Lajos uteza 18. sz. a.

egy egészen modern

fodrász- es borbély termet
nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piaczon fenn­
álló elsőrendű üzletekben voltam alkalma­
zásba s igy a közönség már ismeri mun­
kásságomat. ni' hlyei eddig is teljes meg­
elégedésre működtem, melyet jövőre még 
fokozottabb mértékben Ígérek.

Szives pártfogást kérve vagyok
kész szolgálattal 

Bogdánom Milán 
108 18—20 fodrász- és borbély.

“'V' A hires és közkedveltségnek örvendő K. ímpér 128 5- 30
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A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.
P IS Arii nO'11 infno"tTil o 1 • emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál, gyuladásos 

c o o) oA llt-ll • hólyag, vese és köszvényes bántalmak ellen.
Főúri kedvencz ital ! Az előkelő világ bor- és asztali vize.

... . ^r- Lengyel Béla ni. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. LM PKK ..K ÉP ÁTP‘ savanyu viz a jók
között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés 
összetétele rendkívül dús. Széntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

.ni' .PrV Plírj esz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik : Bizonyítom, hogy a „R É P A T P" savanyuvizet a 
ti) akii art} ak hurutos bántalmai ellen ismételve jő sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri ^ Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb esem ege- és fűszer
elsőrangú vendéglőkben.kereskedésben, úgyszintén

Húsz korona bevásárlásnál életnagyságéi arczkcp ingyen
a ..R eményi“ bazárban.bazárba

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban“ egyszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképet kap Minden, még a legcsekélyebb összeg is 
égj tenykep szelvenynyel lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az életnagy- 
sagu arczkep Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi áruház versenyárai:
mi un mg . . kr.-ig 1 drb selyem csokor . 25 krig. Url és női Glaccé keztyü jótállás mellett 85 kr. 1 drb kávéscsésze aljjal 16 kr.

” }enmi” 1 I j11 * » Saller (5 rétü) 15 „ 1 jiár Solingeni evőeszköz 32 „ ,, fekete kávés „ 16 „
piqueting ,JU „ 1 pár kézelő fehér 18 „ 1 drb csiszolt vizespohár 8 „ 6 drb fehér „Linó“ zsebk. 75 „

A ,Lv yen!-7 ,.U? “ 20 » .. boros., 7 ., 1 készl. evőszer fin. 27 db. 4'60 k.
, _ »e">_edl fegJintézetben kötött női harisnya 25 kr., férfi 19 kr. — * Parfeumok, illatszerek, Kalodont 27 kr.. haj-, ruha-,

B 1 s la-ills'z 1 ■- <• esű óluk, liajtük, dohány- és pénztárczák, liquor és ivókészletek.
Játékszerek és ajándéktárgyak Labdák nagy választékban legolcsóbban

lőnie,.SS,.„,KL-"I!1I| bazari’”,ál-vt|8 bs 10 kr. és még sok itten fel nem sorolható czikk, olcsó árban. -- (Női és férfi párisi kü- 
H'" n J egnagjorb titoktartás mellett.) Az életnagysága ingyen kép a kirakatban megtekinthető.

A Maros-csapoi gazdaság Siculia székely iparczikkek fő bizományi raktára.
Figyelni a „Reményi“ bazár ezégre. Gróf Lázár féle palota átjáró udvar 2-ik ajtó126

Legolcsóbb bevásárlási forrás! Elv nagy forgalom csekély haszon! Legszolidabb árak!

7»-' ( Nyomatott Atli ,,1'pátl könyvnyomdájáhan Maros-Vásárhelyt.
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